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Θεία Λειτουργία από τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνα στο Ιερό Παρεκκλήσιο Αγίου Νικολάου στο
Τολματσί την εορτή της Παναγίας του Βλαδιμήρου
[gallery]

Της Θείας Λειτουργίας στο Ιερό Παρεκκλήσιο Αγίου Νικολάου στο Τολματσί παρά την Πινακοθήκη
Τρετιακώφ προεξήρχε με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κυρίλλου την εορτή της Παναγίας του Βλαδιμήρου και την Ημέρα της στρατιωτικής δόξας της
Ρωσίας – επέτειο της μάχης στο Μποροντινό, στις 8 Σεπτεβρίου 2012, ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας. Επίσης παρέστησαν προσευχόμενοι ο Μητροπολίτης Μπορζόμι και
Μπακουριάνι Σεραφείμ του Πατριαρχείου Γεωργίας με όμιλο προσκυνητών και ο Επίσκοπος
Αβύδου Κύριλλος του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Μετά το κοινωνικό ο κληρικός του Ναού ιερέας Αλέξιος Λυμαργιόφ ανέγνωσε το Μήνυμα του
Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου επί τῃ 200η επετείω του Πατριωτικού Πολέμου 1812.

Ληξάσης της Θείας Συνάξεως ετελέσθη δοξολογία ενώπιον του κυρίου ιερού κειμηλίου του Ναού
της εικόνας της Παναγίας του Βλαδιμήρου επ΄αφορμής της απελευθερώσεως της Πατρίδος από
την εχθρική εισβολή το 1812.

Εν συνεχείᾳ ο Προϊστάμενος του Ιερού Παρεκκλησίου Αγίου Νικολάου πρωθιερέας Νικόλαος
Σοκολώφ προσφώνησε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, όπου μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στη μεγάλη
σημασία της εικόνας της Παναγίας του Βλαδιμήρου για την ιστορία του Ρωσικού λαού:

«Η ιερά εικόνα της Παναγίας του Βλαδιμήρου είναι η προστάτιδα της Μόσχας και η Μεσίτρια όσων
προστρέχουν σε αυτή. Σύντομα, τον προσεχή Δεκέμβριο συμπληρώνονται εικόσι χρόνια από την
μετά μακροχρόνια βεβήλωση επαναλειτουργία του ιερού μας Παρεκκλησίου. Σήμερα εδώ
φυλάσσονται δυο μεγάλα ιερά κειμήλια: η εικόνα της Παναγίας του Βλαδιμήρου και η εικόνα της
Παναγίας Πορταΐτισσας, σταυρός με τεμάχιο του Τιμίου Ξυλου και πολλά άλλα. Χιλιάδες
προσκυνητές προστρέχουν εδώ για να λάβουν παρηγοριά. Ελέω Θεού η Πινακοθήκη Τρετιακώφ
φιλοξενεί επιμελώς αυτά τα κειμήλια προς χαρά και πνευματική παρηγοριά όλων, όσοι επιθυμούν
να τα προσκυνήσον. Προ ολίγων ημερών η εικόνα της Παναγίας Ντονσκάγια μεταφέρθηκε στην
ομώνυμη Ιερά Μονή της Μόσχας για την προσκύνηση πιστών. Την εορτή της Αγίας Τριάδος πάντα



έχουμε δυνατότητα να προσκυνήσουμε την εικόνα της Αγίας και Ζωοποιού Τριάδος αγιογραφημένη
διά χειρός του Οσίου Ανδρέα Ρουμπλιώφ».

Επίσης ο Προϊστάμενος του Παρεκκλησίου ζήτησε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα να ευχαριστήσει τον
Αγιώτατο κ. Κύριλλο για το ενδιαφέρον του για την ενορία ενώ στον ίδιο ευχήθηκε δύναμη, υγεία
και βοήθεια του Θεού στο πολεύθυνο αρχιερατικό του έργο.

Αντιφωνώντας αφού διαβίβασε τον χαιρετισμό και την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Κυρίλλου ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ μεταξύ άλλων ανάφερε: «Σήμερα είναι ιδιαίτερη ημέρα για την
Εκκλησία και την Πατρίδα μας: ανακαλούμε στη μνήμη μας τους ήρωες του Πολέμου 1812, τους
ήρωες της μάχης του Μποροντινό, η οποία πραγματοποιήθηκε πριν 200 χρόνια και αποτέλεσε
σημείο καμπής σ΄εκείνο τον πόλεμο...Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κύριλλος στο Μήνυμά του που μόλις παρακολουθήσαμε, μας υπενθύμισε τον πόλεμο και το γεγονός
ότι ο πόλεμος για τους Γάλλους και τα είκοσι έθνη, τα οποία εισέβαλαν στο Ρωσικό έδαφος ήταν
κατακτητικός ενώ για τον λαό μας ήταν απελευθερωτικός. «Οὗτοι ἐν ἅρμασι καὶ οὗτοι ἐν ἵπποις,
ἡμεῖς δὲ ἐν ὀνόματι Κυρίου Θεοῦ ἡμῶν μεγαλυνθησόμεθα» (Ψαλ. 19. 8). Αυτά τα λόγια του
ψαλμωδού που κάποτε ειπώθηκαν για το λαό του Ισραήλ τώρα δικαιολογημένα μπορούν να
αναφερθούν για την ιστορία του λαού μας.

Ο Ναπολέων δεν εισέβαλε στη Ρωσία εν ονόματι Θεού, αλλά εν ονόματι πολιτικών και εμπορικών
συμφερόντων, θυσιάζοντας δεκάδες χιλιάδες στρατιώτες: Ρώσους, Γάλλους, στρατιώτες άλλων
εθνών, οι οποίοι έπεσαν στο πεδίο Μποροντινό και σε άλλα πεδία μάχης εντός της Πατρίδος μας...

Αυτός ο πόλεμος κόστισε χιλιάδες και δεκάδες χιλιάδες στρατιωτών πεσόντων στα πεδία μάχης.
Λεηλατήθηκαν σπίτια, Ιεροί Ναοί. Κάηκε η Μόσχα και πολλά χρόνια πέρασαν μέχρι να
αποκατασταθεί η λεηλατημένη Πατρίδα...

Αλλά ίσως το πλέον μεγαλοπρεπέστερο μνημείο του Πολέμου 1812 είναι ο Καθεδρικός Ναό του
Σωτήρος Χριστού, όπου στους τοίχους τους διαιωνίσθησαν τα ονόματα των ηρώων, οι οποίοι
προσέφεραν τις ζωές τους υπέρ Πατρίδος και πίστεως. Ο Ναός αυτός εκτίσθη από όλο τον κόσμο,
όπως όλος ο κόσμος συμμετείχε στην εκδίωξη του φοβερού εχθρού από την Πατρίδα μας...

Πρέπει να ενθυμούμαστε ότι έχοντας ελπίδα μας μόνο στις δικές μας ανθρώπινες δυνάμεις δε θα
μπορέσουμε να διατηρήσουμε την Πατρίδα μας. Εάν όλος ο λαός μας αναθέτουμε την ελπίδα μας
στον Θεό, να καλούμε την Παναγία να μας βοηθήσει και, το πλέον βασικό, εάν ακολουθούμε στη ζωή
μας τις εντολές του Θεού, εφαρμόζοντας στην καθημερινή μας ζωή τα ευαγγελικά ιδεώδη, ο Κύριος
θα φυλάει την Πατρίδα μας και στο περαιτέρω...



Ας παρακαλέσουμε τον Κύριο να προστατεύει την Πατρίδα μας από το κακό, τους πολέμους και τις
εξωτερικές και εσωτερικές αταξίες. Ας παρακαλέσουμε την Υπεραγία Δέσποινα Θεοτόκο, η οποία
μας φανέρωσε στο λαό μας το έλεός της μέσω πολλών εικόνων, συμπεριλαμβανομένων και εκείνων
του Βλαδιμήρου του Σμολένσκ και άλλων, να μας σκέπει όλους μας και την Πατρίδα μας από κάθε
κακό με το τίμιο μαφόριό Της», έκλεισε ο Ιεράρχης.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53760/
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